初一科学  第二章  运动和力  单元测试题
一、选择题：（26×2分＝52分，将正确答案填入表格内才能得分）
1、下列现象中属于生命运动的是：                                         （    ）
A、汽车在奔驰     B、植物开花结果   C、地球绕太阳公转 D、流星划过夜空
2、自行车下坡时，即使停止蹬车，车速也会越来越快，这是因为人和自行车     （    ）
A．机械能越来越大  B．惯性越来越大  C．重力越来越大   D．重力势能转化为动能
3、明代诗人曾写下这样一首诗：“空手把锄头，步行骑水牛，人在桥上走，桥流水不流”其中“桥流水不流”之句应理解成其选择的参照物是                                （    ）
A．水           B．桥           C．人           D．地面
4、地球同步通讯卫星绕地球一周所用的时间，跟地球自转一周的时间相同，下列说法正确的是(     )

   A、以地球为参照物，卫星是静止的   B、以太阳为参照物，卫星是静止的          

 C、以地球为参照物，卫星是运动的   D、以地球上的树木为参照物，卫星是运动的
5、人一般的步行速度最接近于                                              （    ）
A、0.01米/秒     B、3.6 千米／时      C、50米/秒     D、100千米／时
6、某人向北行走，感觉到无风，但观察周围的树叶确实被风吹动，此时风向是：       （    ）
A．向东       B．向西       C．向南       D．向北
7、一著名运动员在百米赛跑中，起跑时速度是9m/s，中途的速度是7m/s，最后冲刺的速度是11m/s，如果他的成绩是10s，则他全程的平均速度是                                          （      ）
    A、7 m/s    B、9 m/s    C、10 m/s   D、11 m/s
8、一个做匀速直线运动的物体，在3秒内通过12米的路程，则它在第2秒内的速度一定是 （   ）
    A、9米／秒    B、12米／秒    C、4米／秒    D、无法确定
9、比较速度6米/秒、18干米/小时、0.4千米/分的大小，正确的是               （    ）
A、6米/秒>18干米/小时>0.4千米/分    B、6米/秒<18干米/小时<0.4千米/分
C、0.4千米/分>6米/秒>18干米/小时    D、0.4千米/分<6米/秒<18干米/小时
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10、右图所示的     各种现象中，物体运动状态没有改变的是（ 　）
11、下列关于力的大小的估计，不可能的是(  )
    A．一名中学生的体重约400N        B．拿起两只鸡蛋所用的力大约是1N

    C．科学课本第二册重约3N          D．一只普通的苹果受到的重力约0.15N

12、下列关于力的说法，错误的是（     ）
A:力是使物体运动的原因   B:物体间力的作用是相互的，施力物体同时一定是受力物体。
C:力是改变物体运动状的原因   D:力是物体对物体的作用，力不能脱离物体而独立存在。
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13、关于右图的说法错误的是    （    ）
A:鱼线的拉力使钓鱼杆发生形变
B:瓶对海绵的压力使海绵发生形变
C:球拍对球的作用力改变球的运动方向
D:用脚踢球使球飞出去，说明力是维  

持运动的原因
14、甲、乙两人各用20N的力在左右同时拉一弹簧秤, 弹簧秤不动, 则弹簧秤示数为(　 　 )

A．0 　　　　　　   B．20N　　　　　　　     C．40N 　       　 D．15N

15、对于放在水平桌面上的书，下述几对力中属于相互作用的是               （       ）
A．书对桌面的压力与书所受的重力   B．书对桌面的压力加上书的重力与桌面对书的支持力
C书所受的重力与桌面对书的支持力       D书对桌面的压力与桌面对书的支持力
16、如图所示，人沿水平方向拉牛。但没有拉动。其中说法正确的是                （    ）
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   A、绳拉牛的力与牛拉绳的力是一对平衡力
   B、绳拉牛的力与地面对牛的摩擦力是一对平衡力
   C、绳拉牛的力小于牛拉绳的力 

   D、绳拉牛的力小于地面对牛的摩擦力
17、假如地球对地球上的物体没有引力，下列设想不正确的是                  （     ）
A、物体将没有质量                  B、各种球类活动将无法进行
C、“水往低处流”的现象将不复存在   D、跳高时人将不再落回地面
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18、足球运动员把足球踢向空中（如图）若不计空气阻力，则下列各图能正确表示足球在空中飞行时的受力情况的是（G表示重力，F表示脚对球的作用力）（      ）
19、我国交通法规规定，坐在小型客车前排的驾驶员和乘客都必须在胸前系上安全带，这主要是为了减轻下列哪种情况下可能对人造成的伤害            （    ）
A. 突然启动     B. 紧急刹车      C. 车速太快      D. 车速太慢
20、下列说法正确的是：
A、g=9.8N/kg，表示1千克等于9.8牛顿
B、g=9.8N/kg，表示质量为1千克的物体受到的重力是9.8牛顿
C、速度1m/s，表示1秒的时间内物体通过的路程为1米/秒
D、物体受到的力越大，运动速度越快，物体的惯性和通过的路程也就越大
21、近几届奥运会上，部分游泳运动员身着新型紧身运动衣-鲨鱼衣，请你猜测：穿这种运动衣的目的是                                                       （       ）
A、保暖            B、增大摩擦      C、减小摩擦阻力    D、减小水对人体压力
22、摩擦与我们的生活息息相关，假如没有摩擦，下列现象不可能发生的是    （      ）
   A、人无法走路                      B、火柴头难以划燃
   C、老师仍能用粉笔在黑板上写字      D、自行车刹车失灵
23、体操运动员在上单杠之前总要在手上涂些镁粉；而在杠上做回环动作时，手握杠又不能太紧。这两种做法：（    ）
A前者是为了增大摩擦，后者是为了减小摩擦 

B前者是为了减小摩擦，后者是为了增大摩擦
C、两者都是为了增大摩擦                D、两者都是为了减小摩擦
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24、如图所示，三个质量相同的物体分别受到竖直向上的拉力作用，处于不同的状态：甲静止，乙以5m/s的速度向上作匀速直线运动，丙以5m/s的速度向下作匀速直线运动。则F甲、F乙、F丙的大小关系是           （     ）
A．F甲＝F乙＝F丙     B．F甲＜F乙＜F丙
C．F乙＞F甲＞F丙    D．F丙＞F甲＞F乙
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25、物体处于静止状态，下图中正确的为：      （     ）  
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26、右图所示的两个力中，较大的是：（    ）
A、F1    B、F2   C、一样大  D、条件不足，无法判断
班级_________  座号______  姓名_________________  分数_________
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二、填空题：（每空2分，共32分）
27、右图是飞机在空中加油的情景。受油机速度为1000km/h，则加油机以地面和受油机为参照物的速度分别是
_____________和_____________。
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28、一辆汽车在上海到南京的高速公路上行驶，汽车上的速度表指针在如图所示的位置左右摆动，则汽车从图中位置行驶到南京还需________h．
29、探究滑动摩擦力与哪些因素有关的实验：

（1）将直尺用手压在桌面上，尺的一端露出桌沿，用另一只手拉动直尺，可以发现，手对尺的压力越大，越难将尺抽出。实验表明：________________________________________

_______________________________________________________________________________。

(2)使一个木块以相同速度先后沿不同的水平面开始滑动a、在泥土路面上，木块运动了一段距离；b、在水泥路面上，木块运动了较长的距离；c、在玻璃面上，木块运动了更长的距离。

实验表明：_________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________。
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30、如图所示，春游时小明坐在船上用力推另一只小船，结果两船向相反的方向运动。请写出两个与此现象相关的科学知识：⑴                                ；⑵                                                  。
31、同一物体在月球表面受到的重力约为在地球表面受到的重力的 1/6 ，在地球上质量为 30 千克的小学生，到月球上他受到的重力为______牛顿，质量是______千克。
32、原来静止的汽车突然开动时，车上的乘客会向________倾倒；沿直线运动的汽车突然向右转弯时，车上的乘客会向_______倾倒，发生这些现象的原因都是由于______________。
33、如图所示弹簧秤，弹簧秤下端物体A处于静止，物体A受到的重力是____牛顿。如果弹簧秤下端受到拉力为3.6牛顿，在图中标出指针的位置。
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34、 “五•一”长假，小明跟爸爸一起驾车到大梅沙游玩。途经梧桐山隧道时，小明对长长的隧道产生了兴趣，心想：“我怎样才能知道这隧道的长度呢？”当他返程时，在到达隧道之前终于想出了几种不用下车就可以得到隧道长度的方法。请你简明扼要地写出小明得出隧道长度的两种合理的方法：
方法一：________________________________________________________________________；
方法二：________________________________________________________________________。
三、作图题(共8分)：（力的作用点要正确，第2小题要附计算过程）
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35、静止在斜面上重20牛的球，受到平行于斜面向上的拉力为10牛，画出该物球所受重力和拉力的图示。

四、计算题（共8分）：（要有公式和计算过程，没有公式没有分数。）
37、质量是4kg的木块，放在水平桌面上，运动时受到的摩擦力是木块重力的0.2倍。 

求：(1)木块的重力多大？
(2)运动时木块受到的摩擦力多大？
(3)要使木块在此水平面上以0.2m/s匀速直线运动，需要对木块施加多大的水平拉力？
(4)要使木块在此水平面上以0.5m/s匀速直线运动，需要对木块施加多大的水平拉力？
初一科学  第二章  运动和力  单元测试题  参考答案

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	答案
	B
	D
	A
	A
	B
	D
	C
	C
	C
	B
	D
	A
	D

	题号
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26

	答案
	B
	D
	B
	A
	B
	B
	B
	C
	C
	A
	A
	C
	D


二、27、1000km/h；0    28、1.2     29(1)接触面粗糙程度一定时，压力越大，滑动摩擦力越大   (2)压力相同时，接触面越粗糙，滑动摩擦力越大（或压力相同时，接触面越光滑，滑动摩擦力越小） 30、(1)力可以改变物体的运动状态；(2)物体间力的作用是相互的   31、49；30    32、后；左；乘客具有惯性   33、2.8     34、答：利用汽车上的速度计和计时设备测量速度和时间来计算路程；利用汽车上的里程表读取路程；看隧道口标志牌上的路程；询问收费站工作人员等（只要答案合理均可给分）。

37、解：(1)重力G=mg=4kg×9.8N/kg=39.2N

(2)阻力f=0.2G=0.2×39.2N=7.84N

(3)木块做匀速直线运动时，根据二力平衡条件有：拉力F=f=7.84N

(4)木块运动速度改变，但木块和桌面间的压力和接触面的粗糙程度没变，

因此摩擦力f也没变，仍为7.84N，又木块仍做匀速直线运动，

根二力平衡条件有：拉力F’=f=7.84N。
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36、质量为10千克的物体放在水平面上，画出该物体对水平面的压力的图示。





F2





F1





F2





F1





F1





F2





F2





F1





A





B





C





D





F1





F2





距离南京120km





35、





36、解：重力G=mg


=10kg×9.8N/kg


=98N


物体在水平面上，


压力F=G=98N
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